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L e ; 

épjen be 
Averescu és Goga a kormányba 

Bukarest, november 23. 

Politikai körökben nagy feltünést 
elepleztek egy könyveladási botrányt 

aAamelyet a temesvári tanonciskolák növendékeinek 

Bizottság feladata lesz a botrányos ügyet tisztázni 
Temesvár, november 23. 

Nem első izben foglalkozik a Deli 

Hirlap a tanonciskolák növendékeinek 

e 

tankönyveivel és iskolaszereivel.
 An- 

M uak idején ezeket a város szer
ezte be 

és az erre szükséges pénzt az i
parosok- 

a tól szedte be. P eteu György ipar- 

testületi titkár kezdeményezésére m
oz- 

galom indult meg, amelynek az v
olt a 

célja, hogy ezentul ezeket a kön
yveket 

és tanszereket maga az iparosság s
zer- 

zi meg, kiadja használatra az iéko
lák 

utján a tanoncoknak, az év 
végén pe- 

dig visszaszedi azokat, hogy eltegye a 

következő iskolai évre. 

A város ehez hozzá is járult és 

ebben az évben az iparosmestere
k 

elment a Cartea Romaneasca
 üzle- 

tébe, ahol az iskolaszolga éppen 
ak- 

kor rakta le a kézikocsin hozott 

könyveket lés iskolaszereket. 

Számos könyv, rajzpapir, ezrekre 

menő füzet, rengeteg iv papiros és 

egyéb iskolai holmi. Peteu ipartestü- 

leti titkár kijelentette, hogy a tanonc-
 

iskolák rendelkezésére bocsátott tan- 

könyvek és szerek az iparosság tulaj- 

donát képezik és azokat a két hatósági 

közeg beleegyezésével az ipar- 

testület helyiségébe szállitotta. Azutá
n 

haladéktalanul felkereste G e org e- 

vici Lucián dr. főpolgármestert, 

akinek az esetről jelentést tett. A fő- 

polgármester felháborodva vette tudo- 

másul az ügyet és kijelentette, hogy 

szigoru vizsgálatot fog inditani. 

A vizsgálat megejtésére bizottságot 

fognak kiküldeni, melyben a város. 

az iparosság és a tantestület kép- 

viselője lesz jelen. 

Sepi Valér és az ügyben szereplő 

többi tanonciskolai igazgató azt állit- 

ja, hogy azok a könyvek és tanszerek, 

melyeket el akartak adni, nem az idei 

beszerzésből származnak, tehát azokat 

nem az ipartestület vette meg. Az
 ipa- 

rosok érthető érdeklődéssel várják a 

vizsgálat eredményét. 

keltett a Guvantul legujabb száma, a 

Garoflid volt miniszternek a kor- 

mányba való belépésre. Ezzel a mi- 

niszterelnök kiépitené a nemzeti kor- 

mányt. amely ebben az esetben Ar- 

getoianu Titulesca és Lupu mellett 

most nár csak Jorga és Maniuhi- 

veit nem képviselné. A mai politikai 

helyzet mellett, amikor Maniu nem 

hajlandó Averescuval az egységes el- 

lenzéki frontot megalakitani, nem is 

tünik olyan valószinütlennek a Cu- 

vantul értesülése. A hir azonban 

mindenesetre megerősitésre szorul. 
MEssszam..m.... 

z 

Megdrágul 
kisebb távolságra a gyorsvonai 

Bukarest. november 23. 

Dumitru közlekedésügyi mi- 

niszter tegnap délben fogadta a sajtó 
képviselőit, akik előtt ismertette a ja- 

á i 
[4 nuár elsejével tervbe vett uj vasuti 

inasaik arányszáma szerint 200- S k II tt 1 T tt repaly kiin hin 

iki ! ; 
takrifa hlapelveit. Eszerint az 

eelt. 300 leit adtak en és is- 0 mi 10 usz0 e emesváro zvonatok viteldiját leszállit- 

8 kolaszerekre Ezeket atszázezer . : s.. .. ják, ellenben a gyorsvonatok t- 

- iei értékben az ipartestület árlei. a Szerb Takarékpénztár igazgatóinak bünö
s üzelmei miatt dját kisebb távolsázokra felemelik 

; 11 tés utján vásárolta meg. 
: 

OO ez 
a a céllal, ee a eonato

l 

Ennek részét tartaléknak raktá- . ... " 
s ká a nagyob volságra utaz kö- 

ioaták nntletne tbbit Hauskát a jövő héten már Temesvárra hoz
zák zenség vegye igénybe Otszázharmino 

pedig kiadták az egy-: vár
osreszkben 

muüködő tanonciskolák igazgatóinak, 

hogy osszák szét a tanoncok között. 

sSzámos mester panaszkodott, hogy 

inasaik ennek dacára régi, rongyos tan-
 

könyveket kapnak, mások viszont 
egy- 

általában nem kaptak tanszereket. Pe
t- 

cu ipartestületi titkár a panaszo
k alap- 

ján érdeklődni kezdett az ügy iránt, 

azok alaposságáról meggyőződött és 

közben 

szenzációs dolognak jött nyomára. 

Megtudta, hogy Sepi Valér józsef- 

városi tanonciskolai igazgató fel- 

keresett több könyvkereskedőt 
és 

ajánlatot tett nekik nagyobb men
y- 

nyiségü tanonciskolai könyv 
és tan- 

Temesvár, november 23. 

Rendkivül nagy érdeklődés mellett 

folyt le tegnap a temesvári törvény- 

széken a csődbejutott Temesvá
ri Szerb 

Takarékpénztár felszámolási tárgya- 

lása. Háromszáznál jóval több hite- 

lező jelentett be követelést. A csőd- 

tömeget Lazar Kornél dr. csőd- 

tömeggondnokhelyettes képviselte, 

mig az érdekelt felek képviseletében 

több miat harminc ügyvéd jelent 

meg. Reggel kilenc órakor kezdődőtt 

a követelések igazolása. 

A csődtömeggondnok helyettese és 

a feleket képviselő ügyvédek kö- 

zött gyakran viták is adódtak az 

által támasztott egyépb követelésekről 

a tömeggondnok nem hajlandó tudni. 

Visszautasitották többek között a 

külföldön levő Löwinger Ermő- 

nek, a takarékpénztár legutolsó vezér- 

igazgatójának háromszázezer lei fize- 

tés cimén támasztott követelését is. A 

másodosztályu hitelezők sorában, a 

kiknek a száma meghaladta a három- 

százat. szerepeltek a csődbejutott 

banknak kisebb-nagyobb betétesei és 

hitelezői, valamint azok is, akik pénzt
 

adtak átutalás végett, de az átutalást 

a bank nem eszközölte. Ezeket a köve- 

teléseket jórészt elismerték. Nem 1s- 

merték el a Banca de Scont a Roma- 

niei száztizenkilencezer dolláros, kö- 

kilóméteren tul levő távolságnál a me- 

netdij egyenlő. (Ugyancsak egyforma 

tarifája lesz a negyven kilóméteren 

alul levő távolságoknak is. A harmad- 

osztályu vasuti jegyek árát negyven 

százalékkal leszállitják. Az uj teheráru 

tarifa külön tanulmányozás 

képezi, azonban feltétlenül leszállitják 

az illetékeket különösen az ekszport- 

árunál. 
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Öt álarcos 
rabló ismételt támadása 

Temesvár, november 23. 

Halcika Ferenc a Hunyadi-ut 

80. szám alatt levő Braun-féle fa- 

raktár éjjeli őre éppen kőrutját vé- 

zer eladására. 
egyes ; követelések elismerése, zel huszmillió leies követelését, vala- gezte a telepen, amikor a kerités ne- 

Az eladásra kinált holmiról jegyzéket as visszautasitása miatt. mint a Banca Moldovei. a Banca Ta- hány deszkáját kivül hirtelen betőr- 

is mutatott fel és erre megindultak az 
Tekintettel arra, hogy számos milliós raneasca é Schönheim István ték és a nyiláson öt álarcos alak ha- 

követelést a csődtömeg képviselője két-két millió leit kitevő követelését tolt be. A rablók megkötözték az éjjeli 

alkudozások. Végre megállapo
dtak ab- 

ban, hogy a holmit a Cartea Roma- 

ncasca veszi át és közel kétszázezer
 leit 

fizet érte. 

Az alkudozásról tudomást szerzett 
az 

ipartestületi titkár is, aki erre ugy
szól- 

ván állandóan figyelő állásban 
volt és 

fáradtsága nem is volt eredménytelen. 

A mult csütörtökön megfigyelte, hogy 

Sepi Valér igazgató szolgája egy na- 

gyobb kézikocsival állott meg a Car
- 

tea Romaneasca üzlete előtt. Azonnal 

értesitette erről B a ne u Szvetozárt, 

a városi iparhatóság vezetőjét,
 vala- 

mint a városi rendőrség vezetőjét, J o0- 

vanesocut. Ezek kiséretében 

visszautasított, előreláthatólag még 

igen hosszu időn belül nem lehet el- 

intézni a Szerb Takarékpénztár csőd- 

ügyét. 

A hitelezők többek között huszon- 

nyolc elsóosztályu követelést jelen- 

tettek be. Ezek közül csupán nyolcat 

ismertek cl, mig huszat visszavetettek 

és polgári perre utasitottak a követe- 

lés megitélése miatt. Érdekes, hogy a 

tisztviselők igényeit is részben vissza- 

utasitották azon az alapon, hogy a 

törvényes és szerződés szerinti fizetést 

elismerik és folyósitják is, ellenben a 

mellékjárulékokról és a tisztviselők 

sem. Az el nem ismert követelések 

mind polgári utra kerülnek. A teg- 

nap tartott tárgyalás során Lazar 

Kornél dr. csődtömeggondno
khelyettes 

bejeler tette. hogy 

ifauska Rudolf és Rajna-Rosen- 

thal Gyula, a Szerb Takarékpénz- 

tár volt igazgatóinak kiadatási 

ügye, már a közeli napokban be- 

fejezést nyer és mindkettőjüket 

talán már a jövő hét folyamán 

kiadják a román hatóságoknak. 

Idehozataluk mindenesetre tisztázni 

fogja a Banca de Scont, valamint a 

többi milliós követelés jogosságát. 

őrt, majd a telep irodája felé mentek, 

hogy ott betörjenek. Haleikának si- 

került a kendőt, mellyel a rablók szá- 

ját betömték, nyelvével eltávolitani és 

kegitségért kiáltozott. A rablók erre 

dühösen verni kezdték az őrt, majd 

elfutottak. Hajnaltájban a rablók ujra 

megjelentek a fatelepen és másodszor 

is megkötözték az őrt, akit azzal 

fenyegettek,, hogy le zurják. ha 

megint kiáltani mer. Szerencsére az 

uteán hangos társaság haladt és ép- 

pen a faraktár előtt állott meg vitat- 

kozni. A rablók nem mertek ott ma- 

radni a fatelepen és megfutottak. 

tárgyát 

lankönyveivel és iskolaszereivel akartak elkövetni, . 

-de azt sikerült az utolsó pillanatban 
megakadályozni iem "absetek 

a 
s 

0 ett vo na verescu volt mi- 

niszterelnöknek, valamint Goga és



2. oldal 

iref 
Szerkesztőség és kiadóhivatal: 
Piata Sf. Gheorghe (Szentgyörgy-tér)i 

Telefonszámaink: 

Szerkesztőség: 2-52 

Kiadóhivatal: 2-52 
Felelős szerkesztő lakása: 3-42 

Nyomda: 10 

Előfizetési árak: 
Egy hónapra 60 lei, három hó- 
napra 160 lei, félévre 300 lei, egy 

évre 600 lei. Egyes szám ára 3 lei, 

az ókirályságban 4 lei. Külföldön 

előfizetési dij egész évre 8900 lel, 

fél évre 500 lei. 

- A miniszterelnök gyengélkedik. 

Bukarestből jelentik: Bratianu 

Jonel miniszterelnök ismét gyengél- 
kedik és orvosai tanácsára néhány 

napig nem hagyhatja el a szobát. 
- Harmincnyolc milliárd a jövő 

évi költségvetés. Bukarestből jelen- 
tik: A jövő évi állami költségvetés 
már teljesen elkészült, amelynek vég- 
összege harmincnyolc milliárd és 
háromszázötven millió leit tesz ki. 
Ebben az összegben bentfoglaló- 
dik a tisztviselők husz százalékos 
pótlékának előirányzata, háromszáz 
millió az államadósságok törleszté- 
sére, száz millió az állami nyugdija- 
sok illetményeinek rendezésére, ölven 
millió utak javitására, kétszázötven 
millió az államvasutak rendkivüli 
munkálataira, iskolákra. A jövőre 
nézve a pénzügyminiszter azt tervezi, 
hogy a költségvetési év összevágjon 
a naptári évvel. 
- Késnek a vonatok. Bukarest- 

ből jelentik: A hirtelen beállott fagy 
és esőzések miatt több vonat tegnap 
késéssel futott be a fővárosba. A 
telelon Bukarest és a vidék között 
öt irányban nem muüködik kifogás- 
talanul. A táviró forgalomban azon- 
ban nincsen fenakadás. 

- Nyugalomba vonuló temesi jegyző. 
Öberst Béla kisodai jegyzőt a szol- 
sálati korhatár elérése következtében 
nyugdijazták. Oberst, aki negyven 
esztendeje müködik közigazgatási pá- 
iyán, a háboru előtt került Kisodára. 
Az ottani lakosok nemzetiségre való 
tekintet nélkül mindenkor a leg- 
nagyobb bizalommal viseltettek 
iránta és távozását mélyen fájlalják. 
Utódjává Todea Román községi 
jegyzőt nevezték ki, aki ugyancsak 
nagy népszerüségnek örvend. 
- Orgchidan mégis távozik a 

Resica-müvek éléről. A Resica- 
müvek ujjászervezésével foglalkozva 
megirtuk, hogy Orghidan Kon- 
stantin vezérigazgató távozik állásá- 
ból. Ezt a hirünket megcáfolták. 
Ezzel szemben mégis tény az, hogy 
Orghidan vezérigazgató egy évi sza- 
badságra ment. amelyet külföldön 
tölt. Szabadságáról azonban nem tér 
vissza többé állásába. Az a megbiz- 
ható forrás, amelyből értesülésünket 
meritettük, azt is közölte, hogy Orghi. 
dan utódjává Kund! János mérnök, 
a witkowitzi kohómüvek vezérigaz- 
gatója van kiszemelve, akivel a tár- 
gyalások már meg is indultak. Mig 
ez eldől, a Resica- müveket ideigle- 
nesen - miként megirtuk - Bu. 
sila]J C az országos mérnökegye- 
sület elnöke vezeti. 

MIY-THSOU-KO0O 
eredeti japán táncosnő a Royal-barban 

- Ladányi Arnold temetése. Az ön- 
gyilkossá lett Ladányi Arnold 
bankigazgató temetése ma délelőtt ti- 
zenegy órakor lesz az izraelita temető 
bullaházából. Tettének okát még most 

sem sikerült kideriteni. 

" Nikkel tárgyak és finom acél- 
áruk, lakásdiszitési dolgok leszállitott 
áron kaphatók Scherter Ottónál, 
Temesvár, Belváros 

A temesvári előkelő kö- 
zönség talalálkozóhelye a 

Kobelt-bar 
Csütörtök. szombat, vasárnap ötórai 
teadélután tánccal. Szives pártfogást kér 

IL Eriedmann Andor 

Sétálás közben nappal kifosztottak 
a legnaivabb trükkel egy vidéki fiatal földmüvest 

Temesvár, november 23. 
Temesvárott legutóbb veszedelmesen 

szaporodnak az ugynevezett tárcadobá- 

si esetek. Dacára annak, hogy ez az ut- 

cai csirkefogóknak régi trükkie, mely 

ugyszólván általánosan ismert, még 

mindig akadnak naiv emberek, akik en- 
nek felülnek. 

A mult héten a tárcadobók egy sze- 
gény dézsakészitőtől lopták el szo- 
kott furiangiukkal ötszáz lei kész- 
pénzét, tegnap azonban olyan 
zsákmányt ejtettek, amely a tár- 
cadobás terén is ritkanagy. 

Maitscnh Miklós németszentmihá- 
lyi harmincöt esztendős földmives teg- 
nap reggel Temesvárra jött és egyik 
bankban nyolevanezer lelt vett föl. 
Maitsch apja ugyanis a pénzintézet 
németszentmihályi fiókjának vez 
és azért küldte be a fiát, hogy ezt a 
pénzt - melyre a fióknak szüksége 
volt - részére átvegye. Maitsch a 
bankban a pénzt csupa ezresbankóban 

vette át és ujságpapirosba csomagol- 
va beletette a kezében tartott kis fe- 
kete táskába. Mikor a bankot elhagy- 
ta, az utcán hozzálépett egy alacsony 
termetü férfi és megkérdezte, hogy 

merre kell a Gyárvárosba menni. 
Maitsch azt válaszolta, hogy maga is 
odaigyekszik és azért a megszólitót 

magával hivta. Ütközben sokféléről be- 

szélgettek és már a főposta mellett 
haladtak, amikor 

egy elegáns ruháju, magas fiatal- 
ember haladt el mellettükk Pár 

lépésnyire tőlük kihuzta zsebéből 
zZsebkendőjét és közben kiesett a 
pénztárcája is. 

Azonban tovább ment. 
csony férfi, aki Maitsch kiséretében 
haladt, hirtelen felemelte a pénz- 

tárcát, amely igen tömöttnek látszott, 
zsebrevágta és suttogva mondta, hogy 
huzódjanak valahová félre, ahol majd 
megosztoznak a tárca tartalmán. Ép- 
pen neki akartak látni az osztozkodás- 

nak, amikor a tárca elejtője hirtelen 
ott termett és rájuk kiáltott: 

- Biztos, hogy maguk találták meg 

a tárcámat. Adják vissza azonnal! 

Erre az ala- 

asa 

Hiatalmas hóviharok Német- 
országban. Berlinből táviratozzák: Né- 
metországban mindenfelé nagy hideg 
van. Bitterfeld és Lipcse között egy 
vonat a nyilt pályán a hóban meg- 
akadt. ami hosszu idő óta példátlan 
eset Németországban. A hóvihar miatt 
számos baleset tértént. Dániában a 
nagy havazást áradások kisérik. Hor- 
zensben a postaépület összeomlott. A 
Kattegatban a Figga nevü norvég gő- 
zös tiz emkberrel elsülyedt. 
Kitoloncolják a magyar szintársula- 

tot Jugoszláviából. Szabadkáról jelen- 
tik: Két hét előtt belügyminiszteri en- 
gedély alapján Zomborban megkezdte 
müködését Földessy Sándor igaz- 
gatása alatt álló magyar szintársulat. 
Tegnap Belgrádból rendelet érkezett, 
amely szerint a belügyminiszterium 
utasitja a zombori rendőrséget, hogy 
a szintársulat tagiait toloncolia ki az 
országból. Az igazgató minden lehetőt 
megtett az intézkedés visszavonására, 
azonban hasztalanul. A kitoloncolás a 
lakosság körében nagy felháborodást 
váltott ki, mert arra a társulat semmi- 
féle okot nem szolgáltatott. 

Mindketten tagadtak, de a magas 

fiatalember kijelentette, hogy meg fog- 
ja öket motozni. Odalépett Maitsch 
Mihályhoz és miután a zsebeit kiku- 

tatta, felszólitotta, adja át a kézitás- 

káját, hogy megnézze, nincsen-e ab- 

ban a pénztárcája. Ezzel kivette 
Maitsoh kezéből a táskát, kinyitotta, 

kiemelte abból a csomagot a pénzzel, 
a táska aljára nézett, majd visszatet- 

te a csomagot és kijelentette, hogy nin- 
csen ott a pénztárcája. Erre megmo- 

tozta Maitsch társát, akinek zsebéből 

a tömött tárca előkerült. Az illető zseb- 

revágta a tárcát és miközben távozott, 
még megjegyezte: 

- Örüljenek, hogy sietek, külön- 

ben átadnám magukat a legköze- 

lebbi rendőrnek. 

Maitsch és társa nagyon . elszon- 

tyolodva kerültek ismét a főposta elé, 

Az alacsony ott hirtelen kijelentette, 

hogy táviratot kell feladnia és ezzel 
már el is tünt a posta kapujában. 

Maitsch tovább ment és már majdneni 

a gyárvárosi hiduál volt, amikor eszé- 

be jutott megnézni táskáját. Kinyitotta 

és megnyugodva látta, hogy az ujság- 

papirba göngyölt csomag ott van. Mi- 

kor azonban megtapogatta, igen vé- 

konynak találta. Hirtelen kibontotta 

és akkor látta, hogy a nyolcvanegy da- 

rab ezres helyett a csomagban papir- 

darabok vannak. 

A csomagot a motozásnál a fiatal- 

ember gyorsan és észrevetlenül 

cserélte ki. Maitseh azonnal vissza- 

sietett a postára és kereste ott az 

alacsony fiatalembert, akivel együtt 

találta a tárcát, azonban az sehol 

nem volt. 

Az természetés is, mert hiszen nyilván- 

való, hogy társa volt a másik csirke- 

fogónak és áldozatát valószlinüleg 

már a bankban kileshette, amikor az 

ott a pénzt felvette. 

Maitsch Mihály azonnal a 
ségre sietett és jelentést tett az eset- 
ről. A nyomozást Mihu t a rendőr- 

komiszár és B a rna József detektiv 
kezdték meg. - 

- Anmerikában elhunyt temesvári. 

Chicagóból érkezett jelentés szerint 

október 26-án meghalt Feisthammel 

István negyven éves kereskedő. Az 

elhunytat özvegye és Temesvárott élő 

két ilvére, Feisthammel Józsel és 

Márton gyászolja. 

- Ügyvéd és községi irnok incidense. 
Zsombolyáról jelentik: Reichrat 

Miklós dr. zsombolyai ügyvéd a köz- 
ségházán résztvett egy árverésen. 
Filca községi irnok akkor sértő 
kifejezécekkel illette. miket a hat- 
vanegy éves ügyvéd nem türt el a 
fiatalembertől, akit rendreutasitott. 

Este nyolc órakor Reichrath dr. gya- 
nuilanui hazafelé tartott az utcán, a 
mikor Filca irnok találkozott vele. 
Előbb szidalmazta, aztán pedig öklé- 
vel az arcába vágott. Az ügyvéd erre 
botjával rávágott Filcára, aki az ütés 

következtében a földre esett. Reich- 
rath Miklós dr. a kinos esetről jelen- 
tést tett az illetékes hatóságnál. 

* Roval-kávéházban minden este 
Konstantinovics Károly teljes zene- 
kara hangversenyez. 

: Legolcsóbb bevásárlási forras 

Winternitz 
rez ze..zsczemez e 

: szörmebundák, kabátok, [ 

' ruhák é 

: Belváros : 
: Liovd-sor, Lőffler paiota ; 

*l Telefon 9006 Telefon 996 Ii 
Bécsi trikot- tjumperruhák esyedüli lerakata 

értek kereket oldani. 

rendőr- 
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KIÉLESEDETT A HARC BALDWI 
ÉS ROTHERMERE KÖZÖTT. Lon- 
donból jelentik: Baldwin miniszter- 
elnök és Rothermere között a konflik- 
tus a végsőkig kiélesedett. Rothermere 
csupán Baldwin ellen harcol és nem . 
konzervativ párt ellen, mert azt óhajt- 
ja, hogy a párt rázza le Baldwint 
válasszon más vezetőt. Baldwin sal 
tója a Times, a Daily Telegraph és 
Morningpost körülbelül egymillió pél- 
dányszámot képvisel, mig azonban a 
Baldwinellenes ujságok példányszáma 
közel tizenkét milltóra tehető Ez a 
arány a közelgő választásokra való te- 4 i 
kintettel Baldwinra nem kecsegtető H 

- Ujabb nagy fizetéské telenség 
Aradon. Aradról jelentik: sulyos 
gazdasági viszonyok ujabban egy köz- 
ismert aradmegyei céget roppantottak 
össze. Az aradmegyei Honctőn már 
huszonöt éve fennálló Róth Testv 
rek gabonakereskedők kör iratban tu 
datták hitélezőikkel, hogy fizetéseik 
beszüntetik és negvven százaléko 
egvyézséget ajánlanak fel. A cég pasz- il 
szivái meghaladják az ötmillió leitt 1 

- Kényelmesen kereket oldottak a 

kasszalurók. A Sternberg-féle betörés 
ügyében a rendőrség teljes aparátus- 
sal folytatja a nyomozást. 0 
eddig minden eredmény nélkül. A be- 
törők azóta egészen kényelmcsen rá- 

A rendőrség a 
táviratok százát küldte szét az or- 
szág minden részébe és a betőrésről 
értesitette az összes nyomozó hatósá- um! 
gokat. Tegnap a szigurancán három 
fiatalember tartózkodott, akikről ki- 
derült, hogy ékszereket zálogositottak 
el. A náluk talált zálogcédulák alap- 
ján Eriedmann Ferenc, a Stern 
berg-cég tulaldonosa a rendőrség kép- esut 
viselőlnok ijelenlétében a záloaházban enels 
megnézte az elzálogositott ékszereket Mjles 
és megállapitotta, hogy azok soha aueth 
sem voltak üzletében. A Kereskedők 
Egyesülete különben küldöttségileg 
tiltakozott Liuba Valér dr. rendőr- 1 
prefektusnál az ellen. hogy Fried- — 
mann Ferencet őrizetbe helvezték a 
nyomozás során. Kun Rlichárd, a I nilna 
küldöttség vezetője, memorandumot i 
adott át. amelvben a kereskedők mél- ! 
tatlanul meghurcolt társuk részére lhe! 
elégtételt kérnek, 
omano 

November 28-án kifizeti 

első havi forgalmát 

az AMITIÉE. 
Siessen megtölteni gyüjtőlapját, ; 

hogy részesüljön az AMITIE n. 

első havi forgalmában. 

tilsitfis ta s taa ts i erTásfaá ers fisa airia táliel ttáltstt.aits esfőt 

- Menteimi elé utasitott képviselőő 
Eudapestről telefonálják: A magyan 
parlamentben tegnap napirend előtt 
Hegymegi Kiss Pál az egyeteni 
zavargások ügyében akart felszólalni, 
amit azonban az elnök arra való te- 
kintettel, hogy interpellációs nap csak Myy. 
ma van, nem engedett meg. Erre a ot 
baloldali képviselők zajongásban tör- 
tek ki. A leginkább zajongó Fá- 
bián Bélát az elnök rendreutasitotta, 
majd amikor nem hallgatott el, a 
mentelmi bizottság elé utasitotta 

SARTOS et ANDA 
plasztikus táncospár a Royal-barban. 

- Pacifizmusból verekedés. Páris 

ból jelentik: B a s c h professzor teg- 

nap este az Emberi Jogok Ligájában 
pacifista előadást tartott. Az előadá- 

son nagyszámu nacionalista diák meg- 

jelent, akik tüntetni kezdtek. A lármá- 

ból a pacifisták és nacionalisták kö- 
zött verekedés fejlődött ki, melynek 

folyamán mindkét részről többen meg- 
sebesültek. A rendőrségnek kellett köz- 
belépni és kiüritette a ent 

[Kályhák 
legelcsóbb gyári 

! árakon kaphatók 

Deuitsch Jakab, 
II, Str. Dacilor 56 atea) Tel. 6017 2 
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ASCIS1 AELLENES ÖSSZEESKÜ- 

us Milanóból jelentik: Milanóban 

gy fascistaellenes összeesküvést fe- 

KORMÁNYVÁLSÁG BELGIUM- 

BAN. Brüsszelből jelentik: A belga 
kormány lemondott A lemondás oka Baader Henrik nyolcvan esztendős 

kokból ehnaradt előadását 

keresztezés másik oldalára 

tek fel, melynek vezetőjét, San 

bastianot elfogták. A lapok szerint 

Sebastiano ugy tervezte, hogy 

ndékának megnyeri Bencivanga tá- 

rnokot, valamint a frontharcosok szö- 

tségét és azok segitségével dönti meg 

fascista rezsimet. Számos szabad- 

muűvest letartóztattak, mert kiderült, 

Igy az összeegküvők a francia sza- 

ckém vesektől kaptak pénzbeli tá- 

gatási 
Fel akartak robbantani egy alag- 

at. Belgrádból jelentik: Kumanovo 

llett a vasut ellen merényletet kö- 

ttek el, melynek tettesei valószinü- 

I; Bulgártla felé menekültek. 

csendőrség megszállotta az összes 

akat, melyek Bulgária irányában 

zetnek. A tettesek nyomravezetőjé- 

k ötvenezer dinár jutalmat tüztek 
A kumanovoi merénylet idején az 

zküb-velezi vonalon is megkisérel- 

k merényletet. Fel akarták robban- 

Ini az egyik alagutat. A személyzet 

tonban idejekorán észrevette a ter- 

és megakadályozta. 

Lapunk Budapesfen állandóan 

C 

1 

k Ivasható a Park-szálloda kávéházá- 

an VIII., Baross-tér 10. 

Eőadás a lipcsei mintavásárról. 

Kereskcdők Egyesületének felkéré- 

ére Ange rbauer Jenő technikai! 
a lipcsei 

intavásárról a Belvárosi Mozgókén- 

zinházban 27-én, vasárnap délelőtt 

ontosan téltiz órakor fogja megtar- 

ani Az előadásra csak az egvesület 

neghivójával lehet belépni, melyet az 

gyesüle: (Lloyd-palota 1. em.) min- 

len érdeklódőnek szivesen kiállit. 

eNincsen többé ősz hai. Minden 

ajat eredeti szinüre fest az Ameri- 

tai hajtesték Felhivjuk olvasó- 

nkat a szer hirdetésére. 

Hangulatos esték 

a Palace-barban. 

-A uillamos áthelyezett megállói. 

A villamosvasut igazgatósága értesiti 

Aa t. közönséget, hogy a közlekedés- 
ügyi miniszterium 5831-927. számu 

körrendetete értelmében folyó évi no- 

ember hó 27-vel az alábbi villamos 
megállóhelyek szenvednek változást: 

1. Az 1-ső vonalon a lózsefvárosi ál- 

lomástól jövő kocsik Berthelot-utcai 

megállóhelve a Bonnáz-utca sarkára, 

vagyis a Timisiana bank elé lesz át- 

helyezve. A 2-ik vonal megállóhelye 

változatlanul megmarad az e
ddigi he- 

vén. 2. a Belvárosból-Gyárvá
rosba ve- 

zető vonalon a 3 August-utca 
és Spl. 

foif Kunz keresztezésénél levő meg- 

allóhely a Bdul Regina Maria és Spl. 

Joset Kunz keresztezéséhez, vagyis a 

gyárvárosi mozi elé kerül. 3. A gyár 

ma városi indóháztól 

vonalon a 

a Belvárosba vezető 

Cogalniceanu-utca és a 

meghosszabitott Taávirda-utca keresz- 

tezésénél levő megállóhely ezen 

lesz át- 

helyezve, vagyis a Stand
ard" haris- 

nyagyár elé. 

Sowskája és Winogradow 

a Palace-barban. 

s Sotfőrkurzus. Az 
A.C R.R B. 

P.C.R. által ergedélyezve és ell
en- 

érizve december Ié
n megkezdődik 

Murgul Traian gépészmérnök ve- 

M zetése mellett Jelentkezni lehet az 

Autoorient garageban, IV. 
Str Jancu 

Vacarescu (Bem-utca) 36. sz 
Telefon 

m23-24. 

üzletembe Temesvár és 

vidéke n. é. közönségét,
 

hogy személyesen 

győződjön meg az
on 

Folcsó árakról, 

i amelyeken a raktáron levő 

:összes cikkek u. m. 

E flanell, barchend, paplan, 

Éférfi és női szövetek, 

vásznak, siffonok, kötött- 

iés szövöttáruk stb. síb. 

eladásra kerülnek. 

BÜEVNTHAL A 281 
Belváros, Hunyadi-u. 9 

A régi gárda helyet kér részére a diszpolgárok sorában 

Temesvár, november 23. 
Félszázadot meghaladó közéleti te- 

vékenység után csendes visszavonult- 

a családi élet meghitt köré-. ságban, 
ben éli napjait B a a d e r Henrik, 

aki jövő hó elején tölti be alkotások- 

ban gazdag életének nyolcvanadik 

évét. Ezt az alkalmat ragadták meg 

azok, akik Baader Henrik értékes és 

közhasznu munkásságát még a multból 

ismerik, hogy olyan elismeréssel adóz- 

zanak az aggastyán Baader irányában, 

amilyet "ő Temesvár összpolgársá- 

gától méltán megérdemel. 
A város diszpolgárának kivánják 

megválasztani azt a férfiut, aki 

Temesvár fejlődésének történeté- 

ben már évtizedek előtt ragyogó 

fejezetet biztositott nevének. 

Tegnap délben a régi Temesvár tiszte- 

letreméltó alakjai vonultak fel a vá- 

rosházára, a nagy Telbisz egykori hü 

gárdájának alakjai és a város jelenle- 

gi fejétől helyet kértek a diszpolgárok 

sorában Baader számára. Dom as- 

neanu nyugalmazott tábornok volt 

a husznál több tagot számláló deputá- 

ció vezetője és a küldöttségben többek 

között résztvettek: Tótis Rezső. Szana 

Zsigmond, Vértes Adolf dr.. Cioban 

Pompil dr, Nemes József, Krayer 

József. Lindner AÁrmin, Kimmel 

Sándor és Gyula, Weiterschütz Géza, 

Vidrighin Stan, Schwarz Fülöp, Schu- 

bert Péter, Jahner Rezső, Mühle Ár- 

pád, Prohaska Ede. Kun Richárd, 

EKohn Sándor, Hajdu Frigyes dr., 

Löffler Lipót és még számosan. D
omas- 

neanu tábornok terjesztette elő a p
ol- 

gárság óhaját, amely spontán fakadt 

abból az alkalomból, hogy Baader 

Henrik december nyolcadikán tölti be
 

nyolcvanadik életévét. Ismertette Ba
a- 

dernek ötven évet meghaladó közéleti 

müködését, amely jogot ad neki
 arra, 

hogy a nagyok diszes sorában foglal- 

jon helyet. G eorgeviei Lucián 

dr. főpolgármester kijelentette, hogy 

készségesen tudomásul veszi a polgár- 

ság kivánságát és 

örömének adott kifejezést, hogy 

Baader munkásságának generáci
ója 

a legnemesebb érzéssel, hálával 

emlékezik meg arról a férfiuról, 

aki a közpályán évtizedeken át 

minden érdek nélkül, teljes önzet- 

lenséggel dolgozott a városért. 

A diszpolgárság kimondása a városi 

nagytanács feladata lesz. A küldöttség
 

azzal az érzéssel távozott, hogy köte- 

lességét rótta le Temesvár egyik leg- 

kitünőbb polgára iránt. 

Baader Henrik mint egészen fiatal 

mérnök 1868-ban jött Temesvárra és 

a következő évben őt bizták meg a
 ké- 

szülő lóvasut épitésének vezetésével, 

amely részvénytársaságnak igazgat
ója 

is lett. Müszaki ismeretei, müveltsége 

és a közérdek iránt tanusitott lelkese
dé- 

se rövidesen feléje irányitották polg
ár- 

társai bizalmát és néhány évi temes- 

vári müködése után tagja lett a vá- 

rosi törvényhatósági bizottságnak. 

Az 1873. év óta nemcsak a közgy
ü- 

léseken, hanem a legkülönbözőbb
 

bizottságokban is páratlanul sokol- 

dalu, hasznos és sikeres tevékeny- 

séget fejtett ki. 

Muüszaki és gazdasági kérdések
 megol- 

dásában szakértelemmel és gyakorla- 

ti felfogásával legtöbbnyire ő adott 

irányt a város vezetősége elhat
ározásá- 

nak. Kulturáli kérdésekben hasonló 

lelkesedéssel szállott sikra a küzdők 

első sorában. A temesvári 
villamosvas- 

ut megteremtése az ő müve és amikor 

1998-ban megkezdték a villamosvasut 

épitési munkálatait, akkor Ba
ader so- 

rolta be Temesvárt a modern
 városok 

közé. Tiz évre reá önzetlen 
tevékeny- 

sége által szerzett kiváló érd
emei elis- 

meréseül a város huszezer 
koronás ösz- 

töndij alapitványt létesitett Baader 

nevéről és ennek kamatait temesvá
ri 

ifjak felső műszaki kiképzésére fordi-
 

fották. V e s t Ede báró h
alála után 

Temesvár fellődő kereskedelme és 

ipara Baader Henriket 
ültette a 

kereskedelmi és iparkamara el
nöki 

székébe, ahonnan őrző szemm
el és 

acélos tetterővel védte a közg
azda- 

ság érdekeit. 

A társadalmi életben is mindenkor 

aktiv tényező volt és egyik alapitója 

Temesvár legrégibb társas 
egyesületé- 

nek, a Gyárvárosi Társaskör
nek. A 

háboru utáni időkben vonult
 vissza 

közéleti müködésének szinteréről és 

azóta a gyárvárosi Főutca 
egyik csen- 

des uri lakása veszi kör
ül szeretettel, 

aggodó gondossággal az aggastyán 

Baadert, a legfiatalabb 
- diszpolgárt. 

G. Gy. 

eszan. 

sa...n. 

Kifosztott mehalai üzlet. Bach 

Antal mehalai kereskedő, akinek a 

Váreor 26. szám alatt van üzlete, 

feljelentést tett a rendőrségen, hogy 

éjjel boltjába ismeretlen tettesek be- 

törtek és onnan tizennégyezer lei ér- 

tékben különböző árukat 
loptak el. A 

betörők ketten voltak, 
akik Bachék- 

nak az üzlettel szoms
zédos hálószobá- 

jába is Lemerészkedtek, de 
az álmából 

felébredt Bachné kláltásai
ra megfutot- 

tak Bach Antal. aki utánuk futott. 

látta amint a betörők a mehalai 
mező 

felé szaladtak. 

Sortüz sztrájkoló munkásokra. 

Denverből jelentik: Az 
egy hónap óta 

sztráikoló munkások be a
kartak hatol- 

ni az egyik bányatársaság 
területére 

és összeütköztek az őket
 feltartóztatni 

akaró rendőrséggel. A rendőr
ség végül 

is sortüzet adott, melynek
 következté- 

ben három munkás 
meghalt és igen 

sok megsebesült. A sebesülteket kór- 

házba szállitották és akkor megálla- 

pitották, hogy köztük 
több férfiruhás 

nő volt. A sztrájkoló 
bányák területén 

kihirdették a statáriumot. 

* Zsuzsi-étterem m
ai étlapia a 

következő: karfiol leves, borsópiré 

füstölt hussal, citromos szeet garni- 

rozva salátával, és sajtos makaroni 

vagy komrót Ára
 50 lei, házonkivül

 is 

kapható Naponta fri
ssen esapolt sör. 

Tisztviselő ebéd 32 lei. Ebéd. és va- 

csora-aboromák 1
5002000 lei. 

Kirabolta egy siketnéma. A rend- 

őrség jelentése alapján megirtuk, 

hogy Koleszár Ferenc hatvanhat 

éves homokszedőt az utcán meg- 

támadták és a fején sulyosan mek- 

sebesitették. A rendőrség megállapi- 

totta, hogy Koleszár ellen rablógyil- 

kosságot kiséreltek meg. Koleszár 

Ferenc a szállitott homokért tizen- 

hatezer leit vett fel a városi pénztár- 

Dan és a pénz egy részén téli ruhát és 

fát vásárolt. Egy siketnéma, akinek 

tudomása volt róla. hogy Koleszár- 

nak pénze van, megtámadta-a
z öreg- 

embert és többször fejbevágta, majd 

elszedte a pénzét. A rablott pénz ti- 

zenkétezer lei volt. Erdekes, hogy a 

ulvosan sérült Koleszár maga ván- 

szorgott el a támadás után a rendőr- 

ségre, ahol egy rendőr elküldte az
zal. 

hogy előbb csináltasson orvosi 

jelelat. Közben állapota annyira rosz- 

szabhodott, hogy jelenleg nem lehet 

kihallgatni. 

Megmérgezte magát, 
mert csődbe 

mentek. Budapestről jelentik: Ivá8 

nyvi Lajos volt aradi. jelenleg buda- 

pesti cipőkereskedő felesége 
afeletti el- 

keseredésében, hogy az üzlet
 nagvyon 

ment. sőt a napokban csődbe
- 

jutottak, veronállal megmérgezte ma- 

gát. Az asszony nem halt meg és 

sulvos állapotban egy budapesti id
eg- 

gyógyintézetbe szállitották. 

rosszul 

ít 

Örökkéfiatal marad, ha 

Márcia-szeplőkrémet haszná 

Ártatmatlan! Watáésáért felelősség! 

Mária puder 35, 20 L, szappan 18
 L, 

*] Három tégeyt dij nentesen kü
ld a fő- 

lerakat: CSÁSZÁR-patika T. Mures, 

Timisoarán Gea-Krayer, Belváros, Kertész-gyógvtár, Józsefváros 

lát- 

az a sulyos nézeteltérés amely a ka- 
tolikus és szocialista miniszterek kö- 
zött felmerült. Valószinü, hogy a ki- 
rály ismét Jas part bizza meg kor- 
mányalakítással, aki uj kabinetjét a 
szocialisták kihagyásával fogja össze- 
állitani. ; 
Gramatica Emma társulata eluta- 

zott. Gramatica Emma, a kiváló 

olasz tragika és társulata, tegnap dél- 

ben etutazott Temesvárról és igy má- 

sodik előadásuk elmaradt. UÜUtjuk 

Olaszországon át Madridba és Liseza- 

bonba vezet. 
-pPályárat temesi körorvosi állásra. 

Eukarestből jelentik: Az egészeégügyi 

miniszteriumm pályázatot hirdet a 

ensterováci körorvosi állásra. A pá- 

lyázatok az összes okmányokkal fel- 

szerelve december hó huszadikáig a 

közegészségügyi miniszteriumhoz 

nyujtandók be. 

- Gyuanus alakok a liget bokrai 

alatt Trasser Miklós józsefvárosi 

nagykereskedő, a Hunyadi-ut elején 

levő Whitehouse cég tulajdonosa, 
cste üzletzárás után a Hunyadi-hid 

melletti kis parkba-ment sétálni. Az 

egyik bokor mellett elhaladva gya- 

nus neszt hallott, mire botiával rá- 

ütött a bokorra. Legnagyobb meg- 

lepetésére a bokorból egy hórihorgas 

alak ugrott elő, aki dühösen nézett 

Trasser Miklósra. Ez azonban nem 

ijedt meg. hanem botjával rávágott a 

gyanus alak fejére. mire az futásnak 

eredt. Miközben Trasser rendőr után 

káltozott. a bokorból hirtelen egy 

alacsony termetű férfi ugrott ki és 

szintén futásnak eredt. A vállán lát- 

hatóan nehéz ládát cipelt, amely nyil- 

vánvalóan lopásból származó holmikat 
tartalmazott. Trasser Miklós az eset- 

ről jelentést tett a rendőrségnek. 

Teljesen uj müsor a 

ROVYAL-barban. 

- Elhunyt aradi gyógyszerész. Bu- 

dapestről jelentik: Hehs Vilmos köz- 

ismert aradi gyógyszerész, a Margit- 

krém és szappan készitője, hosszas 

szenvedés után a Verebély-klinikán 

meghalt. Hehs Vilmost az utóbb! egy 

év alatt számos családi tragédia érte. 

amely sletette halálát. Elhunytát ki- 

terjedt rokonság gyászolja. 

Ha Temesvárra jön, kérje 

mindenütt az ingyenes tájékoztatót 

(Conducatorul prin Timisoara). 

Csehszlovákiából kiutasitott esperes. 

Prágából jelentik: Szabó Lajos 

munkácsi református esperest kiuta- 

sitották Csehszlovákiából és mert Ro- 

mánia területén levő községben szü- 

letett, átadták Romániának. Az espe- 

res kiutasitásának oka az, hogy a 

Ruszinszkóban járt angol ujságiró- 

kat tanulmányutjukon kisérte. to- 

vábbá temetésen államellenes beszé- 

det tartott és a templomra nem tüzte 

ki a nemzeti lobogót. 

Eredeti Haway-zene és ének 

Sweeting Molly és Margoe 

a Palaceban. 

- Wei s Zsigmond papirg
yári 

lerakotát f. év november 19 től a 

Pápatty féle házba (zelőtt Feistamme
l 

cég által birt helyiség), Belváros, 

Sirada Primáriei (Városház utca) 

16. szám alá helyezte át. Telefon 

6-52, sürgönycim: Papierweiss-
. 

" Mindenki jókedvü és táncol a 

Lloyd Tavernában. Feltétlenül nézze 

meg a világvárosi müsort. Nagyszerü 

ételek és italok. Szolid árak. 

Raleigh 
az aranyérmes angol molor- 

kerékrár 1928. vodel tlül- 

mul minden más gyártmányt. 

Kedvező fi etési feltételek 

mellett kaphatók 

Katzhkynál 
Timiscara, Str. Mercy 10. 

a
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Dohnányi Ernő 
világszerte elismert és méltatott müvé- 

szete felment bennünket a kritikai mél- 

tatás szerepétől és tollunk csak sze- 
rény beszámolója lehet annak a lelke- 

sedésében páratlan nagy sikernek, 

amellyel a temesvári közönség a har- 

minc éves nyilvános szereplését ün- 

neplő mestert a tegnapi est folyamán 

körülrajongta. Hatalmas utat futott be 

szerénységéről közismert, na már kissé 

deresedő haju mester, mig a magyar 

zenei élet reprezentáns muzsikusává 

lett. Boldog büszkeséggel gondolunk 

vissza huszopny olc év előtti első te- 

mesvári hangversenyére, ahol a fiatal 

müvészt nem a mai publikum, nem a 

tulzsufolt ház, de ugyanaz a lelkesedés, 

ugyanaz csak a kiválasztottaknak járó 

hódolat ővezte, mint tegnap este. Ezer- 

nyolcszázkilencvenhétben kerülve ki a 

budapesti Zeneakadémiáról csakhamar 

Ausztria, Németország, Anglia, Ame- 

rika lettek sikereinek állomáshelyei. 

Azután Páris, Szentpétervar, Krisztiá- 

nia, Koppenhága következett, mig a 

berlini Musikhochschule tanára lett. 

Tiz év előtt tért vissza Berlinből, hogy 

a magyar zeneakadémián a legmaga- 

sabb tanszák tanára legyen, amelyet 

csak néhány év előtt hagyott el, hogy 

hosszu külföldi turnéi által ne zavar- 

ja nagyszámu hallgatóságának előre- 

haladását. Ragyogó utat futott be a 

most ötven éves Dohnányi Ernő az 

édesatyai tanitás első óráitól a mai Vi- 

lágsikerig. Tegnap esti müűsorán a leg- 

nagyobbak mellett saját szerzeményei 

is szerepeltek, ékes bizonyságául, hogy 

a zeneszerző Dohnányi méltó társa az 

előadómüvész Dohnányinak. 

Fényes bevezetője volt a tegnapi est 

eljövendő hangversenyszezónunknak, 

amelynek egyik legnagyobb müvészi 

eseménye lehetne, ha kolozsvári min- 

tára a Zenebarátok Társasága zeneka- 

ri ténykedésre tudná megnyerni a bu- 

dapesti filharmonikusok világhirü el- 

nök - karnagyát. Dr. K. 

Vasárnap délután 
hat órai előadás keretében Farkas 
Imre darabja, a Nótás kapitánya van 
müűüsoron. A cimszerepet Jung ala- 
kitja, mig a többi szerepekben Hor- 

Nótás kapitány. 

váth Mici, Betegh Bébi, ifj. 

Szendtevy, Désy és Győző lép- 

nek fel. 
Cigányprimás. Vasárnap este a tár- 

sulat teljeeen uj betanulásban Kál- 
mán Dn: világsikert aratott Cigány- 
prmás cimüű operettjét eleveniti fel 
elsőrangu szereposztásban. A Cigány- 

szerepeit Horváth Mici, 
Galetta Ferenc, Szentgyörgyi 
Mária. Karoly Klári, Jung, ifj. 

Szendrey. Győző és Désy ala- 
kitják. A cigányprimás reprize iránt 

már most nagy érdeklődés mutatkozik. 

Elővételben a jegyek Bánát irodában 

válthatók. 
Lili bárónő. Szombaton este a ma- 

gyar társulat Huszka-Martos operett- 
jét, Lili bázónőt, eleveniti fel teljesen 
uj betanulásban, nagyszerüű diszletek- 
kel és kiegészitett zenekarral. A Lili 
bárónő a magyar operettek egyik leg- 
maradandóbbja és reprize iránt nagy 
érdeklődés mutatkozik. Az operett ve- 
zetőszerebeit Lengyel Irén, Ga- 
letta Ferenc. Betegh Bébi ifi. 
Szendrey és Győző játszák. 
Csizinadia mint kisértet, Szigeti 

József örökbecsü népszinmüve kerül 
szombaton délután ifjusági előadás 

A népszinmü fő- 
szerepeit fung János, Szentgyör- 

gyi Mária, Désy, Dalnoki, itj. 
Szendrey játszák. Az igazgatóság 
a diákságnak külön olcsó jegyet ad ki. 
Az előadást félhelyárak mellett tart- 
Jak meg. 

Heti müsor: 
Szombaton délután őt órakor: Csiz- 

madia mirt kisértet. (Ifjusági elő- 
adás.) 
Szombaton este félkilenc órakor: Lili 

k
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Mértföldeket mehet, 

országot beiárhat a VULPE" cip őkkel 

Olcséség és tartósság tekintetében 
utolérhetetlenek. 

elPÖk Uidonság! 500 párminta boksz-cipő 
— vizhatlanitva és dupla talp- 
pal alkatmazoltaknak 7100 lei arban. 

KADI 4 Co. 
Belvéros Széchonykpalote. 

Ériesités. Miután az üzemnek ismét egyedüli tulajdonosa vagyok, 
összes butorkészitményeimet elsőrendü minőségben és 

legszebb kivitelben mélyen leszállitott áron szállithatom 
Megtekintés vételkényszer nélkül. Tisztelettel 

es a uss az tarr aereemnn 
Gyár és butorraktár: Erzsébetváros, Kerona-utca 14. A 3-as villamos végállomása. 

1927 november 24 

l Egy szó ára 3 lei. Vastag betüvel 
5 lei. Legkisebb apróhirdetés ára 30 let 

AÁlláskeresőknek 25 százalék enged 
mény. Dii előre fizetendő 

Házasság 
-- 

Intelligens középkoru inparos vagyok. öz- 
vegy ember, házasság céljaból megismer- 
kednék komoly gondolkozásu 25- 30 év 
körült hölggyel. Levelet kérek „Egyetértés" 
jeligé e a kiadóhivatalba. t2558 

Önálló kereske ő vagyonosabb holgy Isme- 
retségét keresi háza ság céljából. Bénz üz- 
letnagyobbitáshoz szü séges. .Virágzó vál- 

lalatt jeligére irt levelet a kiadohivata 
továbbit. 

Alkalmazás 

Jobb nő, aki a szobaleányi teendőket 
gyermekgondozást elvállalja, azonral fel- 
vétetk. Németül beszélők előnyben. Cima 
kiadóban. (É552) 1 

Legjobbak és r 

Átadási helyek: Belvárosban: 

TTROFIN 
gummitalpak, amelyek háromszor annyi ideig tartanak, mint a bőrtalpak. 

Régi hó- és sárcipők ujakká, tartóssá és elegánsakká válnak. 

Humanic-cipőüzlet, Jenőherceg-utca, Grosz és 
Weisz, Lloyd-sor, Löffler-palota, Igiena Szt. György-tér. Gyárvárosban: Kunofszky 
Adolf, Koseuth-tét, Iziena, Három király-utca. Vincenta, Úri-utca. Józsefvárosban: 

B. Neufed, Hunyadi- -ut 0. és Scudier-tér, Igiéna, Fröbl-utca. 

PITTROFIN-MŰVEK TIMISOARA, Bulev. Carol (Hunyadtul 9 

Tisztelettel értesitem a 
n. é. közönséget, hogy a 

„HELIOS" 
müvirággyáramat 

áthelyeztem 

Balváros, Jenőherceg-u. 12. 
alá, Deutsch Testv. mellett. 

Állandó rak áron nagyvalasztéku fel- 
tüző virágok, báli ruhadiszek, váza- 
virágok, mirtusz-koszoruk és fátylak, 
sirkoszoruk s egyéb e szakmába vágó 

dolgok 
Rendeléseket divatlap és izlés sze- 

rint pontosan szállitunk mélyen leszál- 
litott áron. 

Tisztelettel 

IELIO mivirágguár. 

önünülai BARG ai - 

Felvilágositással szolgál minden- 
kor készséggel és dijmentesen a 

A világ legnagyobb vasut- és hajóstársasága 
Temesvárról a kanadai kikötőig 137 1/2 dolár az ut. 

A kanadai vasutvonal ára Winnipegig települők részére 25 dollár. 
Ingyenes vizum földmivesek, földmunkások és cselédek részére. 

CANADIAN PACIFIC fomániai vezér- 

- Hülii 

IRANZ17, Bueuresti, ealea Grivitei15 
ügynöksége: 

Aoia Ilmisara10, 81r. LUlatimireset 24 .......... 

H. ssos ss SZŐTMŐII 
vásárolni, agy forduljon 

Botz Károly 
szücs- és szőrmekereskedésébe, 

Gyárváros, Fő-utca 14, 

ahol meglepő olcsó áron vásárolhat és 
pontos munkát kap. (1677) 

Házhelyek 
petüli esárda mágtt 

leltünően clcsó árban kaphatók a hely- 
szini irodában. (688) 

Ugyanott tégla is kapható. 

hosszu részletre közvetlen a 

x' x 

liliom-tejkrémei, liliom- 

kizárólag KULKA Emil városi 

szép akar lenni, 

tejszappantié, liliompu- 

gyógy szerárában, a „Fekete Sas- 

használjon KULKA-féle v 

dert, 3 szinben. Kapható * 

hoz", I, Szentgyörgy-tér. 

, : .... 
7 A n i : 

zonna 
ér el eredményi, 

na a Delii Hiriap 

apróhirdetései 

között hirdet 

Mindenes szakácsnő felvetetik. Berger, Er- 
zsébetváros, Hattyu-utca 28. 

Szobaleányt éves bizonyitványokkal azo 
nali belépésre ketesek. Cim a kiadóhiv 
talban. (S61) 

Komoly nemetül is jól beszelő gyermekieányt, 
aki a szobal-ányi teendőkel is vá lalja 
azonnali belépésre keresek. Csakis éves 
bizonyi ványokkal rendelkezők jelentke 
zenek,. Cim a kiadóban. (2560) 

Allás? keres 

Kezdő hivatalnoknő pénzterosnól vagy hasoni ó 
állást keres Cimeket kér a kia ópDa. 

Utazól állást keresek perfekt beszélem a r0 
mán, magyar, néret us szerb nyelvet. S - 
ves megkereséseket „Agiis" jel gére a 
kiadóba. (255 ) 

300 ezer letel rendelkező férfi pénztárnoki 
vagy incassói állást keres. Számolás an per 
fekt. Levelet ÓVadék' jeligére kér-k. (2554) 

Perfekt és önálló román, 
levelező, volt biztositási 
keres, 

magyar, német 
tisztviselő állást 

mint levelező vagy utazó. Szives 
megkereséseket, Önnáló munkaerő" jeligére 

(2562) a kiadóba 

Lakótársnőt keres ezyedülájló nő szoba- 
konyhás lakásába, Erzsebetváros, Hungá- 
ria-ut, Petcu-villa, földszint. 12550) 

BLtorozott szoba teljes ellátással ker stetik 
uricsaládnál december 1-i beköltözésre. 

aAjánlatot kérek ármegjelöléásel „Külön" 
jeligére a kiadóba. (2555) 

2 szobás komplett lakás Erzsébetvárosban 
kere-tetik azonnalra vagy későbare. Clímet 
a kiadóba kérek. (2561) 

Különbejáratu butorozott szoba közel a 
villamos megállóhoz a Józsefvárosban de- 
cemnber 1-re kerestetik. Ajánlatot kérek 
sTiszta szoba" jeligére a kiadóba. (2562) 

Kü önbejáratu 2 ágyas butorozott szoba 
külön konyhával azo nalra vagy december 

1-re kiadó Erzsébetváros, Tirol-u. 69. 

Adás-vétel .. 
Singer karikahajós varrógépet keresek meg- 

vételre. Ciímet kérek a kiadóba. (2556) 

Kisebb alakra sző mebunda kerestetik csak 
jó állapotban lévő. Aján atot kérek ármeg- 
jelőléss1, Pundas jeligére a kizdóba. (2563) 

Modern családi házat 5-6 szobával, kerttel 
keresek megvélelre vilamos mentén, Aján- 
latokat Házvétel" jeligére a kiadóba. (2564) 

Külö. nféle 
. 
Privát iszpovágást el elvállalok és házakhoz 
megyek ÉErdeklődni lehet a Nap vendég- 

lőben, Hunyadi-ut 35. as 

150 ezer lei kölcsönt sűrgősen keresek 
Ajánlatot "Kölcsöndij" jeligére a kiadóba 
kérek (2565) 

Priváttól tanulnék géphimzé:t. Ciímet a ki- 
adóba kérek. (2566) 

- 

k olcsón és jól 
akar szép butort vásárolni, csakis 

SIEBOLD betorgyárába mentem. 
Timisoara II, Távirda-u 19. Tel.: 6-99 

* 

Értesités 
Egyik ismerősöm megvenni szán- 

dékozik Adamovits György besenyő- 
telepi mészáros- és hentesűzletét. Fel- 
hivom esetleges adósait, hogy három 
napon belül nálam jelentkezzenek, mert 
későbbi jelentkezők tekintetbe nem vé- 
tetnek. 

Timisoara, 1927. nov. 22. 

KRAUSZ 
III, Str. M. Dr. Dragomir 5. 

Felelős szerkesztő: VUCHETICH ENDRE ar. HELICON-nyomda, Timisoara. Felelős kiadó: VÁRNAY ELEMER dr 


